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Jamen, tror du 
virkelig på Gud,
Anne Mette?
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for Gud, for vi kan styre selv. 
Og vi kan styre rigtig meget selv, og det fun-
gerer, MEN når modvinden kommer, og vi 
bliver ramt af  livet, når sygdom, stress, de-
pression eller hvis vi mister en, som vi elsker, 
så bliver det svært at sidde ved styrepulten. 
Her er det godt at kunne indse, at vi ikke kan 
styre livet. Indse at det ikke er op til os, om vi 
bliver syge, lever eller dør. Når vi har indset 
det, så følger der en enorm frihed med, for 
det er så befriende at vide, at vi ikke har mag-
ten over vores liv. 
Jeg ved, at det er provokerende læsning og 
sikkert endnu mere provokerende, når jeg 
skriver, at vi efterhånden er mange, som har 
oplevet, at troen på Gud kan hjælpe. 
At flytte sin tro fra at være en ”der er mere 
mellem himmel og jord” tro og til en tro på at 
”Gud er med os” er for de fleste af  os en stor 
overgivelse og samtidig et arbejde med troen 
resten af  livet. Dog kan det varmt anbefales, 
og jeg hjælper og støtter gerne, hvis nogen 
har behov 
Anne Mette Ramsgaard Johansen – sogne-
præst i Grejs og Hornstrup

Anne Mette Ramsgaard Johansen - Sognepræst

 Anne Mette Ramsgaard Johansen
Sognepræst 

Det er et godt og særdeles relevant spørgsmål 
at stille til sin præst, når man er konfirmand. 
Og som jeg sagde til konfirmanderne, så er 
det altså noget lettere at være præst, hvis jeg 
tror på det, jeg står i kirken og siger om søn-
dagen og alle andre dage 
Spørgsmålet får jeg hvert år af  konfirman-
derne, for de fleste af  dem kan ikke forstå, 
at det er godt at tro på Gud. Men indimel-
lem, så møder jeg et ungt menneske, som tror 
på Gud. Tit er vedkommende vokset op i et 
hjem, hvor der bliver talt om tro og kristen-
dom, og hvor troen er en naturlig del af  hver-
dagen og livet. Men langt de fleste af  os er 
ikke så heldige. Mange ved slet ikke, hvor stor 
en gave, det er at kunne tro på Gud. Det her 
med at opdage, at troen hjælper os, når livet 
er godt, og også når livet er svært.
Og det er ofte, når livet er svært, vi indser, at 
troen er en hjælp til at komme igennem det 
svære. Det er her, vi finder ud af, at troen på, 
at der er mere mellem himmel og jord, ikke er 
helt nok. For det, vi har brug for, er at mærke, 
at Gud er med i vores liv, som en der følger, 
støtter og om nødvendigt bærer os.  
At komme fra troen på ”der er noget mel-
lem himmel og jord” og til at se og mærke at 
”Gud er med i vores liv” er der et stykke vej. 
Bevægelsen, vi skal foretage, er fra intellektet 
til hjertet – fra hoved til følelser – fra troen på, 
at vi selv har magten til erkendelsen af, at vi 
er afmægtige. 
Det er her, det bliver svært for os i Vesten, for 
vi har det generelt rigtig godt, og mange af  
os går rundt med tanken om, at vi kan, hvad 
vi vil. Mange konkluderer, at vi ikke har brug 

Se vores hjemmeside i Hornstrup Sogn: 
http://www.hornstrupkirke.dk/

Hornstrup Kirke på facebook: 
https://www.facebook.com/HornstrupKirke/
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“Sig nærmer tiden, da jeg må væk.
Jeg hører vinterens stemme.”
Selvom det næppe var mursejleren, der inspir-
erede Steen Steensen Blicher tilbage i 1838, så 
er også mursejleren så småt på vej retur mod 
varmere himmelstrøg.
Mursejleren er en spændende fugl, der måske 
nok ligner en svale, men faktisk er nærmere 
beslægtet med en kolibri.
Mursejleren kan holde sig i luften i månedsvis, 
men må dog lande for at yngle.
For at hjælpe denne spændende fugl med at finde 
gode ynglesteder, indgik vi i Grejs Menighedsråd 
et samarbejde med Grejs Friskole, hvor eleverne 
lavede fuglekasser efter nøje angivne mål.

Måske er det, fordi de kan være i luften så 
længe, at de har ret strikse krav til en redekasse 
- det skal jeg ikke kunne udtale mig om.
Redekasserne blev lavet efter alle kunstens 
regler og opsat i kirketårnet, så de var klar i god 
tid, før mursejlernes ankomst i maj.
Desværre var alle vores anstrengelser forgæves i 
dette første år. Mursejlerne fløj forbi Grejs Kirke 
med de flotte fuglekasser uden at slå sig ned. 
Vi prøver igen til næste år.

“Jeg ville gerne i Guds natur
med frihed spændt mine vinger,”
Med venlig hilsen 
Pernille M.A. Moesborg
Formand - Grejs Menighedsråd

Sig nærmer tiden...

Eleverne som lavede mursejlerkasserne…. 

Vandrefællesskabet 

”Mellem himmel og jord”
Onsdag formiddag er der mulighed for at gå en tur i fællesskab 

med andre. Målgruppen er alle, unge og ældre, mænd og 
kvinder. Vi går mellem 3 og 6 km efter vejr og fremmødte. Der er 

ingen tilmelding, og konceptet er gratis. 
Inden vandringen vil vi synge en salme og nyde en kop kaffe og 

en bolle. 
Praktisk:

Hvornår: onsdage
Tid: 10.00 – 12.00

Efterårssæson 2023: nu – 19. november
Forårssæson 2024: 21. februar – 19. juni

Start og slut sted: Grillhytten ved Grejs Kulturcenter, 
Vestermarksvej 13A

Ansvarlige for ruter og forfriskning: Karen G. og Inga S.
Spørgsmål: Kirke- og kulturmedarbejder Inga Steinecke: 

21 96 29 17.

Arrangør: Grejs kirke

Vandring er godt for krop og sjæl……... 

Vi kan alle have brug for en stille stund indimellem. 
Derfor vil Grejs Kirke være åben på onsdage 
mellem klokken 14 og 16. Der vil være stille musik i 
den første time, det er muligt at tænde et lys i lysglo-
ben, og man kan komme og gå, som det passer én. 
Alle er velkomne. 

”Stillestund” i Grejs Kirke



 

Aktiviteter i Grejs og i Hornstrup sogne
nen”. Vi begynder med et lille oplæg, der vil være 
samtaler i grupper, spørgsmål, musik, sang og sikkert 
mere 
Arrangementet er i Grejs Kulturcenter, Vestermarks-
vej 13A, 7100 Vejle.
Arrangementet koster inkl. kaffe og kage 25,- kr.

Torsdag den 26. oktober kl. 18.00 i Hornstrup 
Sognegård -  ”Spis og syng i Hornstrup” 
Denne aften indbyder vi alle, der har lyst til en fæl-
les hyggeaften, hvor vi spiser og synger sammen 
i sognegården i Hornstrup. Vi begynder aftenen 
med en sang, og herefter spiser vi sammen. Efter 
maden vil der være fællessang og temaet denne 
aften er ”Shu-bi-dua”. Ja, gad vide om det er mu-
ligt at kombinere højskolesangbogen med ”Shu-
bi-dua” – det må komme an på en prøve. Som al-
tid vil der også være plads til ønsker. Efter sangen 
slutter vi af  med kaffe og kage. 
Arrangementet foregår i Hornstrup Sognegård, 
Kirkebyvej 64, 7100 Vejle og koster kr. 100,-
Tilmelding til Anne Mette på anmj@km.dk eller 
20824832 og senest d. 22. oktober.

Tirsdag den 31. oktober kl. 19.30 i Grejs 
Kirke - Efterårskoncert med Apollokoret
Apollokoret er et ambitiøst amatørkor i Vejle med 
et bredt repertoire lige fra nyt og gammelt, rytmisk 
og mindre rytmisk, musicals, gospel, rock, pop, 
dansk og udenlandsk. Koret er et blandet kor som 
ledes af  Melanie Vilhelmine Skriver og akkompag-
neres af  Ove Rasmussen. 
Vi glæder os til kunne byde velkommen til koret i Grejs 
Kirke, og vi håber at se mange i kirken denne aften. 
Arrangementet foregår i Grejs Kirke, Holtumvej 
14, 7100 Vejle og koster 50 kr, som betales ved ind-
gangen. 

Torsdag den 5. oktober kl. 19.30 i Grejs Kirke 
- Syng efteråret ind
”Jamen kan de da blive ved?” -  Ja, det kan de! 
For det er igen Lene, Bo og den tidligere organist 
i Grejs, Lisette, som står i spidsen for den tradi-
tionsrige aften, hvor vi synger efteråret ind med 
masser af  skønne sange og salmer. Vi plejer at 
være mange til denne aften både på grund af  san-
gen, men også på grund af  ”Arne Ostemands” 
traktement med ost og rødvin efter fællessangen. 
Kom og vær med til en dejlig aften og husk at træne 
sangstemmen inden, for vi synger en hel time 
Arrangementet afholdes i Grejs Kirke, Holtumvej 
14, 7100 Vejle og er gratis.

Søndag den 8. oktober kl. 13.30 i Hornstrup Kirke
Familiegudstjeneste – BUSK 
Kom og vær med til BUSK-familiegudstjeneste i 
Hornstrup Kirke. BUSK står for Børn Unge Sogn 
Kirke, og denne søndag eftermiddag vil gudstjene-
sten handle om millimeterretfærdighed og Guds 
kærlighed. Efter gudstjenesten vil der være boller 
og kakao i sognegården, hvor alle er velkomne.  
Kom og vær med til en hyggelig eftermiddag.    
Boller og kakao er gratis.

Mandag den 9. oktober kl. 15.00 i Grejs Kulturcenter
Sundhedscafé - senior-sund-sammen i Grejs 
”Skål, du gamle” - foredrag med læge Erik Skovenborg
Et tværdiagonalt tiltag i Grejs. Arrangementet 
foregår i Grejs Kulturcenter, Vestermarksvej 13A, 
7100 Vejle. Læs mere på Grejs.dk.

Torsdag den 12. oktober kl. 19.00-20.30 i Grejs 
Kulturcenter -  ”Kend din tro” med sognepræst 
Anne Mette Ramsgaard Johansen
Mange danskere er medlemmer af  folkekirken, men 
ved vi egentlig, hvad det er, vi tror på? Mange siger, at 
”der er noget mellem himmel og jord”, men de føler 
sig fremmede i kirken og i troen. Derfor vil vi nu lave 4 
aftener i løbet af  efteråret og vinteren, hvor vi dykker 
ned i det kæmpe emne, som hedder ”den kristne tro”. 
Den første aften vil tage udgangspunkt i ”Traditio-

Mere info om Grejs Sogn: 
http://www.grejskirke.dk/

Grejs Kirke på facebook: 
https://www.facebook.com/GrejsKirke/



 

Foredrag inkl. kaffe og kage koster 25 kr.

Torsdag den 2. november kl. 10.00 i Grejs Kul-
turcenter - Sognecafe med sangforedrag om 
Kim Larsen og kristendommen ved Helle Erd-
mann Frantzen og Jost van Ingen
Da Kim Larsen engang blev spurgt om, hvor hans 
inspiration kom fra, pegede han uden at tøve op mod 
Gud; og i en anden anledning har han fortalt, at det 
var Helligånden, der rørte ham, når han om natten sad 
og komponerede nye sange.
I mange af  hans tekster finder vi da også ord som nåde, 
miskundhed, bøn, himmel, engle og Vorherre.
Denne formiddag skal vi høre om Kim Larsens forhold 
til kristendommen, dykke ned i de af  hans sange, der er 
er præget af  hans kristne livsholdning - ligesom vi selv-
følgelig sammen skal synge et udvalg af  hans sange fra 
højskolesangbogen.
Arrangementet er i Grejs Kulturcenter, Vestermarksvej 
13A, 7100 Vejle.
Arrangementet koster inkl. kaffe og brød kr. 25,-

Torsdag d. 16. november kl. 19.30 i Horn-
strup Sognegård
Sogneaften med leder af  ”Barnets Blå Hus” 
i Vejle - Bente Gauerslund Kjeldsen
Barnets Blå Hus drives af  Blå Kors Danmark og er 
et behandlingstilbud til børn fra hjem med alkohol- 
og stofmisbrug og deres familier. Tilbuddet er et gra-
tis behandlingstilbud for børn i alderen 0-13-år og 
deres familier, og her tilbydes de et frirum i et trygt 

Onsdagscafé i Hornstrup
Onsdagscafé holder vi i Sognegården i Hornstrup, 
Kirkebyvej 64, 7100 Vejle kl. 14-16 på onsdage i 
ulige uger. Datoerne er følgende: 11.10 (quiz), 25.10, 
8.11 (besøg RCV), 22.11, 6.12 (julefrokost), 17.1 og 
31.1 (film)
Onsdagscaféen er et hyggeligt, socialt fællesskab for 
alle med sang, snak, kaffe og kage. En gang i måneden 
vil der være en større aktivitet, f.eks. foredrag, udflugt 
eller lignende. Man er altid velkommen til at tage 
håndarbejde eller lignende med til disse onsdage.  
Yderligere information kan fås hos Anne Mette 
Ramsgaard Johansen, tlf. 20824832.
Kaffe og kage koster 25,- kr. de onsdage, hvor der er 
foredrag; ellers er det gratis.
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Babysalmesangsholdet efterår 2023 er i gang - 
Vinter-/forårsholdet 2024 begynder fredag den 
19. januar kl. 9.30 - 11.00 i Grejs Kirke. 
Hvad er babysalmesang?
Babysalmesang er en stund fyld med nærvær og 
intimitet mellem dig og dit barn. I et trygt fælles-
skab vil vi synge salmer, mens vi danser, vugger, 
ser på sæbebobler mv. Dit barn elsker at høre din 
stemme, uanset hvilket næb du synger med, og 
gennem sangen ønsker vi at stimulere dit barns 
sanser og videregive vores kristne salmeskat. 
Når vi har sunget, hygger vi os med kaffe/te og brød.
Babysalmesang løber over 14 fredage.
Husk barnets dyne. Pris: 150 kr. 
Tilmelding: 
Grejs Kirkes hjemmeside; www.grejskirke.dk 
Spørgsmål: Inga Steinecke på 21962917 eller 
facebook-gruppen ”Babysalmesang Grejs”
Vi glæder os til at se jer

Babysalmesang i 
Grejs Kirke (0-12 md.)

og forudsigeligt miljø. 
Kom og vær med til en 
horisontudvidende aften 
og tag gerne naboen med.   
Arrangementet foregår 
i Sognegården i Horn-
strup, Kirkebyvej 64, 
7100 Vejle.
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Torsdag den 23. november kl. 19.00-20.30 i 
Hornstrup Sognegård  
”Kend din tro” med sognepræst Anne Mette 
Ramsgaard Johansen
Se tidligere omtale af  ”Kend din tro” – denne aften 
er vi i Hornstrup Sognegård og vi vil tage udgangs-
punkt i ”Tvivlen”. Vi begynder med et lille oplæg, 
der vil være samtaler i grupper, spørgsmål, musik, 
sang og sikkert mere   
Arrangementet er i Hornstrup Sognegård, Kirkeby-
vej 64, 7100 Vejle.
Arrangementet koster inkl. kaffe og kage 25,- kr.

Mandag den 20. november kl. 19.30 i Hornstrup 
Kirke - Efterårskoncert med Hornstrup Sognekor og 
organist Mette Faber
Denne aften skal vi høre Hornstrup Sognekor 
synge deres efterårsrepertoire. Mette Faber er ko-
rets akkompagnatør, og hun har måske en gæste-
solist med denne aften.  
Efter koncerten vil der være kaffe og kage i sogne-
gården, og hele arrangementet koster kr. 25,- for 
voksne og er gratis for børn. Koncerten i kirken 
er gratis. 
Så kom og vær med til en dejlig koncert, hvor til-
hørerne også får rørt sangstemmerne undervejs i 
Hornstrup Kirke, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle
Tirsdag den 21. november kl. 18.00 - ca. 20.00 
i Grejs Kulturcenter - ”Aften for enlige” 
- fællesspisning, sang og hygge
Vi mødes i Grejs Kulturcenter, hvor vi begynder 
aftenen med at spise sammen. Herefter er der 
traditionen tro julebankospil selvfølgelig med fine 
præmier. Denne aftens sange vil være fra afsnittet 
med jul i højskolesangbogen. Vi slutter med kaffe/
te og kage. Kom og vær med, og husk det er kun 
for enlige.
Arrangementet foregår i Grejs Kulturcenter, Ve-
stermarksvej 13A, 7100 Vejle og koster kr. 75,-
Tilmelding senest den 17. november til Anne 
Mette på anmj@km.dk eller på 20 82 48 32.

Lokalarkivet i Grejs Kulturcenter har åbent 
følgende dage:
Den første mandag i måneden åbent fra 14-16.
Den tredje mandag i måneden åbent fra 19-21. 
Der kan laves aftaler uden for åbningstiderne. 
Der er lukket i skoleferierne.
Find også vores mange historier om lokalsamfundet 
på vores hjemmeside www.grejslokalarkiv.dk.
Alt, hvad vi har registreret af  arkivalier og billeder, 
findes på www.arkiv.dk, søg Grejs Sogn
Aktiviteter i den kommende tid:
11. november 2023 kl. 14-16 Arkivernes dag i vores 
lokale i Kulturcenteret 
4. december 2023 kl. 14-16 Julemøde i lokale Nord 
5. februar 2024 kl.14-16 Generalforsamling i lokale Nord 

Grejs lokalhistoriske 
Forening

Familiegudstjeneste om fredagen i Grejs Kirke 
for hele familien. Begynd weekenden med en 
anderledes gudstjeneste, hvor der er kreative bibel-
fortællinger i børnehøjde, fællesskab og sang. 
Efterfølgende vil vi spise sammen i Grejs 
Kulturcenter.
Gudstjenesten begynder kl. 17.00 og slutter kl. 
19.00 efter aftensmaden - Ingen tilmelding.

Datoer: 6. oktober – 10. november 
1. december - 26. januar 
Arrangør: Grejs Menighedsråd

Gud og Pizza

KOM og hør det seje børnekor synge et par 
sange til “Gud og Pizza” i Grejs Kirke den 10. 
nov. kl. 17. 00 Det er børn fra 1.-3. klasse, som 
synger i børnekoret. Vi glæder os til at se dig. 
Mvh Mette Faber, Organist  

Børnekoret ved Grejs Kirke
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Torsdag den 30. november kl. 17.30 i 
Hornstrup Sognegård
Juletræsfest for alle - små og store
Så er det igen tid til risengrød og juletræsfest for alle i 
Hornstrup Sognegård. 
Vi spiser risengrød, danser omkring juletræet, synger, 
får en julefortælling, drikker kaffe og spiser småkager. 
Om julemanden med den store sæk kigger forbi igen 
i år er ikke til at vide….
Arrangementet koster kr. 25,- for voksne og er gratis 
for børn 
Tilmelding senest den 29. november til Anne Mette 
på anmj@km.dk eller på tlf. 20 82 48 32.

Torsdag den 7. december kl. 19.30 i Horn-
strup Kirke
Julekoncert med organist og pianist Jacob 
Becker Christensen
Denne aften vil vi nyde Jacobs sprudlende orgel- og 
klaverspil, hvor vi skal høre meget af  den kendte og 
traditionelle julemusik. Undervejs vil der blive god 
mulighed for at synge med, når der spilles op til fæl-
lessang og -salmer. Alle er velkomne denne aften, og 
vi glæder os til at se jer.
Koncerten er i Hornstrup Kirke, Kirkebyvej 66, 
7100 Vejle og er gratis.

Torsdag den 14. december kl. 14.30 i Grejs 
Kulturcenter (OBS. tidspunktet er 14.30 
denne gang)
Sundhedscafé - senior-sund-sammen i 
Grejs – revysange af  sanger Birgitte An-
tonius og pianist John Skou fra Revysan-
gens Genklang
Et tværdiagonalt tiltag i Grejs. Arrangementet foregår 
i Grejs Kulturcenter, Vestermarksvej 13A, 7100 Vejle. 
Læs mere på Grejs.dk og på infotavlen i Grejs. 

Efterår 2023 
Sognekoret er godt i gang og øver mandage kl. 
19-21 i Hornstrup Sognegård, Kirkebyvej 64, 
7100 Vejle.
Er du interesseret eller bare lidt nysgerrig på, 
hvad sognekoret er, så kontakt korets leder Frank 
Petersen på mail: Fuglebakken3@gmail.com 

HORNSTRUP SOGNEKOR

Musikalsk legestue 1 ( 1-2 årige )
Efterårsholdet 2023 er i gang og et nyt hold 

begynder mandag den 29. januar 
kl. 16.15 – 17.00 i Grejs Kirke

Musikalsk legestue 2 (3- 5-årige)  
Efterårsholdet 2023 er i gang og et nyt hold

begynder mandag den 29. januar 
kl. 17.15 – 18.15 i Grejs Kirke

Hvad er musikalske legestuer?
Tag din mor eller far i hånden og kom til 
musikalsk legestue. Her vil vi synge sjove 
børnesange og smukke salmer. Vi vil bl.a. 
sanse, danse, lege, bruge rekvisitter og høre 
kreative bibelhistorier.
Vi ønsker at udvikle og stimulere dit barns 
musikalitet, sprog og sanser i et trygt fælles-
skab, hvor nærhed og glæde er i centrum! 
Begge legestuer løber over 12 gange.

Pris: 150 kr.
Tilmelding: Grejs Kirkes hjemmeside: 
www.grejskirke.dk 

Spørgsmål: Inga Steinecke på 2196 2917 

Vi glæder os til at se jer ☺ 

Musikalsk Legestue 1 og 2
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Mandag den 18. december kl. 19.00 i Grejs Kirke. 
Julekoncert med masser af  lokale ”Grejsmusi-
kere” og ”Grejssangere”
Denne aften vil organist Mette Faber stå i spidsen 
for den lokale julekoncert i kirken. I vil høre musik 
og sang fra forskellige musikere, ad-hoc koret, må-
ske kirkens børnekor og et band fra Grejs Musik-
skole.  Der vil også være fællessange denne aften, 
så vi rigtig kan komme i julestemning.
Tag julehumøret med, så vi får en skøn og lokal 
julekoncert i Grejs Kirke.
Koncerten er i Grejs Kirke, Holtumvej 14, 7100 
Vejle og koster 50. kr.

Tirsdag den 9. januar kl. 18.00 - ca. 20.00 
i Grejs Kulturcenter - ”Aften for enlige” - 
fællesspisning, sang og hygge
Vi mødes i Grejs Kulturcenter, hvor vi begynder af-
tenen med at spise sammen. Herefter vil sognepræst 
Anne Mette Ramsgaard Johansen fortælle om håb 
og Folkekirkens Nødhjælp. Denne aften vil vi også 
synge fra højskolesangbogens sangskat. Vi slutter 
med kaffe/te og kage. Kom og vær med, og husk det 
er kun for enlige.

Arrangementet foregår i Grejs Kulturcenter, Vester-
marksvej 13A, 7100 Vejle og koster kr. 75,-
Tilmelding senest den 5. januar til Anne Mette på 
anmj@km.dk eller på 20 82 48 32.

Torsdag den 11. januar kl. 19.00-20.30 i 
Grejs Kulturcenter  
”Kend din tro” med sognepræst Anne 
Mette Ramsgaard Johansen
Se tidligere omtale. Denne aften vil tage udgangs-
punkt i ”Menneske først…”. Vi begynder med et lil-
le oplæg, der vil være samtaler i grupper, spørgsmål, 
musik, sang og sikkert mere  
Arrangementet er i Grejs Kulturcenter, Vester-
marksvej 13A, 7100 Vejle.
Arrangementet koster inkl. kaffe og kage 25,- kr.

Torsdag den 18. januar kl. 10.00 i Grejs 
Kulturcenter
Sognecafé - en musikalsk fortællende cafe 
om Guldalder med Anne og Arne Torpe-
gaard Dolmer og Mette Faber.
Denne formiddag skal vi høre om guldalderen, 
hvor musik og fortælling vil føre os ind i en tid, som 
er meget anderledes, men som også er forløber for 
meget af  det, vi kender i dag. Guldalderen er kendt 
for de mange markante personligheder, som har sat 
dybe spor både i det musiske, i litteraturen og i bil-
ledkunsten. Vi skal her møde nogle af  disse person-
ligheder og få et indblik i tiden.
I guldaldertiden blev der ofte komponeret musik 
båd for klaver og guitar, og Mette og Arne vil sam-
men og hver for sig give eksempler på dette.
Arrangementet er i Grejs Kulturcenter, Vester-
marksvej 13A, 7100 Vejle. Det koster inkl. kaffe og 
brød kr. 25,-

”Nu er det jul igen”, og derfor skal vi da synge 
Vil du være med til at synge til en julekoncert 
mandag den 18. december kl. 19.00 i Grejs 
Kirke, så læs mere. 
Vi synger ca. 3 dejlige julesange til koncerten. I 
år er det en lokal julekoncert med lokale kræfter, 
hvor Grejs musikere, ad-hoc koret, muligvis bør-
nekoret og band fra Grejs Musikskole vil deltage.
Alle er velkomne til at deltage i koret, uanset 
sangererfaring og niveau. 
Vi øver disse 4 gange fra kl. 19-21 i Grejs Kir-
ke: onsdag den 22/11, onsdag den 29/11, ons-
dag den 6/12 og onsdag den 13/12.
Det giver det bedste resultat at kunne med-
virke de fleste øveaftener, men selvfølgelig også 
ok, hvis man er forhindret en enkelt gang.
Tilmelding til organist Mette Faber på mail: 
mettefaber@hotmail.com 
HÅBER VI SES til dejlig musik og nogle skøn-
ne aftener
Mange hilsener Mette Faber

Så er ad-hoc koret i
 Grejs på banen igen

Babysalmesang i Hornstrup Kirke er for 
alle babyer sammen med deres far, mor eller 
bedsteforældre. Efterårsholdet er i gang, og 
et nyt begynder i det nye år. 
Se hjemmesiden for yderligere info og ved 
spørgsmål kontakt sognepræst Anne Mette 
Ramsgaard Johansen på tlf. 20 82 48 32 eller 
mail anmj@km.dk.

Babysalmesang i 
Hornstrup Kirke



Sognetraveturen fra Hornstrup
 

Torsdag den 17. august. Den årlige sognetravetur gik til den nye 
gangbro som forbinder sognene Hornstrup og Hover. Vejret var med 
os, så vi havde en fin tur ad Grundet Skovvej til broen. 
Sognevandringen sluttede med kaffe og kage i Grejsdalens 
sognehus, hvor vores fører Anne Mette fortalte om broens 
tilblivelse.  



Sognepræst i Grejs og Hornstrup
Anne Mette Ramsgaard Johansen
Kirkebyvej 62, Hornstrup, 7100 Vejle
Tlf.:  20 82 48 32
Mail: anmj@km.dk
Træffetid efter aftale
Mandag er præstens fridag

Grejs Kirke:
Holtumvej 14, Grejs, 7100 Vejle

Kirkekontor:
For henvendelser vedr. personregistrering
Henriette Hellesnes Villumsen
hhv@km.dk . Tlf: 75 82 87 71 
Moldevej 1 A, 7100 Vejle 
Mandag kun tlf. og mail . Tirsdag - torsdag 10-13
Torsdag også 15-17 . Fredag lukket 

Graver i Grejs:
Ole Madsen
Tlf.: 29 40 38 33
Mail: olemadsen@tuknet.dk

Kirke- og kulturmedarbejder:
Inga Steiniche Jensen
Tlf.: 21 96 29 17
Mail: isj@km.dk 

Kirkesanger:
Pernille M.A Moesborg
Tlf.: 25 32 26 78 
Mail: pernille@moesborg.dk

Organist:
Mette Faber
Tlf.: 61 54 51 82
Mail: Mettefaber@hotmail.com

Menighedsrådsformand:
Pernille M.A. Moesborg
Tlf: 25 32 26 78
Mail: formand@grejskirke.dk

Kirkeværge: 
Sigrid Elisabeth Poulsen
Tlf: 22 66 26 61
Mail: sigridelisabeth9@gmail.com

Kirkekasserer:
Kathrine Dahl
Tlf. 28 99 09 17
Mail: kasserer@grejskirke.dk

Adresser
Hornstrup Kirke:
Kirkebyvej 64, Hornstrup, 7100 Vejle

Hornstrup Kirkekontor:
For henvendelser vedr. personregistrering
Henriette Hellesnes Villumsen
hhv@km.dk . Tlf: 75 82 87 71 
Moldevej 1 A, 7100 Vejle 
Mandag kun tlf. og mail . Tirsdag - torsdag 10-13
Torsdag også 15-17 . Fredag lukket 

Graver i Hornstrup:
Jesper Goth
Tlf.: 21 78 29 14
Mail: jego@km.dk

Organist:
Mette Faber 
Tlf.: 61 54 51 82
Mail: Mettefaber@hotmail.com

Kirkesanger:
Frank Petersen
Fuglebakken 3, 7120 Vejle Ø
Tlf.:  42 57 09 62
Mail: fuglebakken3@gmail.com

Kirketjener
Hanne Kold Jørgensen
Tlf. 28 11 10 41
Mail: tilhannekold@gmail.com

Menighedsrådsformand:
Pia Ælmholdt
Tlf. 61 74 12 55
Mail: piaaelmholdt@yahoo.dk

Kirkeværge:
Inger-Margrethe Lundgaard
Tlf. 22 17 07 34
Mail: imlundgaard@hotmail.com

Kirkekasserer:
Hanne Kold Jørgensen
Tlf. 28 11 10 41
Mail: tilhannekold@gmail.com
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Grejs 1.5. – 1.9. 2023

Døbte:
28.05.2023 ...... Mathilde Vangsgaard Christensen 
19.08.2023 ............................. Frej Bredal Pedersen
19.08.2023 ................................ Neel Kring Boysen
19.08.2023 ............................ Valdemar Terp Skov
19.08.2023 ................... Marie Cathrine Kling Beck 
19.08.2023 .................................. Gry Kær Petersen 

Viede:
20.05.2023 . Mia og Kasper Axelsen Bolvig Hansen 
28.05.2023 ................................. Malene og Mikkel

 Vangsgaard Christensen

Hornstrup 1.5. – 1.9. 2023

Døbte:
23.07.2023 ................................. Nicole Mona Frydkjær

 

Hvad gør man
Den personregistrering, som folkekirken  
udfører for staten, skal fremover foregå digitalt.  
Det sker via www.borger.dk og ved hjælp af 
NemID.

Edb og computere er jo ikke lige let for alle, 
så derfor er der også mulighed for at få hjælp 
ved tvivlsspørgsmål. Henvendelse kan ske til 
kirkekontoret.

Fødsel
Meldes nu automatisk til kirkekontoret.
Hvis man ikke er gift, skal faderskabet  
anmeldes senest 28 dage efter fødslen på:
www.borger.dk>Familie og børn>faderskab, 
medmoderskab, forældremyndighed>Faderskab

DÅB
Aftales ved henvendelse til præsten, som mø-
des med forældrene ca. en uge før dåben.
Barnets navn oplyses samt navn og adresse på 
mindst 2 og højst 5 faddere.

Navngivelse
Skal ske senest ½ år efter fødslen på:
www.borger.dk>Familie og børn>Navne og 
navneændring>Navnegivning

�Navneændring
Skal ske på:
www.borger.dk>Familie og børn>Navne og 
navneændring>Navneændring

Bryllup/vielse
Aftales med præsten i god tid.
Prøvelsesattest før indgåelse af ægteskab kan fås 
ved digitalt at udfylde ægteskabserklæring, fra 4 
mdr. før vielsen på:
www.vejle.dk/borger/mit-liv/borgerservice/
vielse-og-aegteskab/skal-i-giftes/ 
(begge parter skal have NemID eller mitID)  
eller ved direkte henvendelse til
borgerkontoret i bopælskommunen.
Før vielsen finder en samtale sted med 
præsten vedr. ritual, salmer m.m.

Dødsfald
Anmeldes senest 2 dage efter dødsfaldet til 
præsten i bopælssognet.
Der aftales tidspunkt for begravelse/bisættelse  
og en samtale med præsten.
Graveren kontaktes vedrørende gravsted.
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17.06.2023 .......................... Camilla og Christoffer
 Vandal Rosengaard Jensen

19.08.2023 ................ Christina og Micki Terp Skov

Døde:
04.05.2023 ......................................... Jan Madsen
04.05.2023 ................................ Inga Kjær Nielsen
03.08.2023 ..................................... Ove Sørensen
11.08.2023 .......... Hans Kristian Hornskov Mørk
15.08.2023 ............. Josefine Nørgaard Mikkelsen 
20.08.2023 ................................ Mary Elna Jensen

Døde:
10.07.2023 .................... Aase Marie Benjaminsen
20.08.2023 ..................... Hans Stuhde Machholm 



Gratis kirkebil til gudstjeneste eller til andre 
kirkelige arrangementer i Grejs og Hornstrup. 
Husk at kontakte kirketjener Hanne Kold Jør-
gensen på 28 11 10 41, så bestiller hun kørsel!
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Kirkebil
Grejs-Hornstrup pastorat 8. årgang nr. 3

Deadline på næste kirkeblad:  2. november 2023 

Bladudvalg: Lars Mikkelsen, Bent-Jacques Hansen, 
Hanne Kold Jørgensen, Frank Petersen og 
Anne Mette Ramsgaard Johansen (ansv. red.)

Sognenyt

Gudstjenester i Grejs og Hornstrup kirker

Forside: ”Fiskehejre i Grejs Å” 
Foto: Judith Kær Hansen

 

Dato Grejs Kirke Hornstrup Kirke Søndagens navn 

Søn. d. 01. okt. Kl. 9.00 PML  17. s.e.trin 

Fre. d. 06. okt. Kl. 17.00  Gud og pizza 

Søn. d. 08. okt.  Kl. 10.30 AMRJ mm kk  Kl. 13.30 AMRJ BUSK 18. s.e.trin 

Søn. d. 15. okt. Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ kk 19 s.e.trin 

Søn. d. 22. okt.  Kl. 09.00 PML 20. s.e.trin 

Søn. d. 29. okt. Kl. 10.30 AMRJ  Kl. 09.00 AMRJ 21. s.e.trin 

Søn. d. 05. nov. Kl. 16.30 AMRJ kk Kl. 19.00 AMRJ kk Allehelgensdag 

Fre. d. 10. nov. Kl. 17.00 bøk  Gud og pizza  

Lør. d. 11. nov. Kl. 10.30 AMRJ  Dåbsgudstjeneste 

Søn. d. 12. nov.  Kl. 9.00 AMRJ  Kl. 10.30 AMRJ dss og mm 23. s.e.trin 

Søn. d. 19. nov.  Kl. 09.00 PML  24. s.e.trin 

Lør. d. 25. nov.  Kl. 10.30 AMRJ Dåbsgudstjeneste 

Søn. d. 26. nov.  Kl. 10.30 AMRJ kk Sidste s. i kirkeåret 

Fre. d. 01. dec. Kl. 17.00  Gud og pizza 

Søn. d. 03. dec.  Kl. 10.30 AMRJ kk Kl. 09.00 AMRJ  1. s.i advent 

Søn. d. 10. dec. Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ hsk  2. s.i advent 

Søn. d. 17. dec. Kl. 10.30 AMRJ  3. s.i advent 

Tirs. d. 19. dec. Kl. 09.00  Jul for Grejs Friskole 

Søn. d. 24. dec.  Kl. 14.00 AMRJ mfb 
Kl. 16.30 AMRJ 

Kl. 11.00 AMRJ ofb 
Kl. 15.15 AMRJ 

Juleaften og 4. s.i 
advent 

Man. d. 25. dec.  Kl. 10.30 AMRJ Kl. 09.00 AMRJ  Juledag 

Tirs. d. 26. dec.    Kl. 10.30 AMRJ kk 2. Juledag 

Søn. d. 31. dec. Kl. 10.30 PML  Julesøndag 

Søn. d. 01. jan. Kl. 14.30 AMRJ bk Kl. 16.00 AMRJ bk Nytårsdag 

Søn. d. 07. jan. Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ kk 1. s.e.H3K 

Søn. d. 14. jan. Kl. 10.30 AMRJ kk Kl. 09.00 AMRJ 2. s.e.H3K 

Lør. d. 20. jan. Kl. 10.30 AMRJ  Dåbsgudstjeneste 

Søn. d. 21. jan. Kl. 09.00 AMRJ Kl. 10.30 AMRJ kk Sidste søndag e. H3K 

Fre. d. 26. jan. Kl. 17.00   Gud og pizza 

Søn. d. 28. jan.  Kl. 10.30 AMRJ  Septuagesima 

Søn. d. 04. feb.  Kl. 10.30 AMRJ kk Seksagesima 
 
 
 

 
 
AMRJ  - Anne Mette Ramsgaard Johansen 
PML  - Poul Martin Langdahl 
kk  - Kirkekaffe  
mm  - Menighedsmøde (menighedsrådet orienterer) 
BUSK  - Familiegudstjeneste (Børn Unge Sogn Kirke)  
            med efterfølgende boller og kakao i sognegården 
bøk  - børnekor medvirker  
dss  - Danmark spiser sammen – vi serverer tarteletter 
   efter gudstjenesten i sognegården og afholder 
   samtidig det årlige menighedsmøde 
hsk  - Hornstrup Sognekor medvirker ved gudstjenesten  
   med efterfølgende kirkekaffe i sognegården 
ofb  - julegudstjeneste, der er lidt mere  
   børnevenlig end ellers 
mfb  - mest for børn – MEN alle er velkomne 
bk  - der serveres ”boblevand” og  
   kransekage efter gudstjenesten 
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